
ZAPRISEGA SODNIKOV
POROTNIKOV

SPOŠTOVANE TOVARIŠI-
CE, SPOŠTOVANl TOVARI-
ŠI!

V prvi vrsti vam v imenu sod-
nega kolektiva čestitam k izvolitvi
na vaino in pomembno porotni-
škofunkcijo v našem pravosodju.

Naše celotno sodstvo, s tem
pa seveda tudS našo sodno enoto,
čakajo v bodočnosti velike in od-
govorne naloge. Najprej bi hotela
opozoriti na pomembno novost,
ki jo je prinesla nedavna reforma
pravosodnega sistema. Prefso o
pomembnejših zadevah kazen-
skega in civilnega sodstva odlo-
čala in sodila na prvi stopnji
okroina sodišča, dočimje bilo te-
danjim občinskim sodiščem pre-
puščeno odločanje in sojenje v
manj pomembnih zadevah. Z re-
formo pravosodnega sistema pa
je odločeno, da prav o vseh
pravdrdh in kazenskih zadevah
odločajo na prvi stopnji le enote
temeljnih sodišč, med drugimi se-
veda tudi naša grosupeljska
enota.

Na to novost našega pravosod-
nega sisteja sem vas hoteta name-
noma opozoriti, da vam bo čim-
bolj jasna pomembnost vloge na-
šega sodstva v družbenem sistemu
naše driave in s tem tudi na našem
območju. Pri tem tako pomemb-
nem delu za varstvo in zagotovi-
tev pravic našega delovnega člo-
veka in njegovih organizacij, je
delovanje sodnikov porotnikov
nadvse pomembno.

Porotništvo v našem pravoso-
dju ima svoje začetke v narod-
noosvobodilnem gibanju, ko so v
tedanjem partizanskem sodstvu
sodelovali že tudi sodniki porot-
niki s polno odgovornostjo. Ves
nadaljnji razvoj porotniškega
sodstva vse do današnjih dni pa
nam kaie njegovo veliko po-
membnosl in veljavnost.

Pri naših sodiščih sodelujejo
sodniki porotniki povsem enako-
pravno s stalnirm sodniki. Udele-
žujejo se obvezno obravnav s
polnopravnimi pravicami, skle-
pajo o vseh pravdovodečih okol-
nostih, glasujejo o krivdi in višini
kazni v kazenskih zadevah in od-

ločajo o vseh civilnopravruh za-
devah, lastninskih, odškodnin-
skih, razveznih, očetovskih in
drugih. Le v malo ali rrianj po-
membnih zadevah odločajo v
smislu zakonitih predpisov stalni
sodniki sami.

Ko sem vam orisala, seveda le v
bežnih in skopih potezah, obseg
dela sodnika porotnika, sem vam
istočasno ie tudi nakazala na
značaj in kakovost njegovega
dela. Sodnik porotnik je človek,
vendar ne more biti vsak človek
porotnik, zlasti ne tak porotnik,
kakršnega zahteva in- želi naša
družbena skupnost.

V prvi vrsti mora biti porotnik
človek, ki uživa v svojem okolju
veliko zaupanje in ugled. Delovni
Ijudje morajo biti prepričani o
njegovi objektivnosti, popolni
poštenosti in nepodkupljivosti.
Prepričani morajo biti o tem, da
bo vsako zadevo, ki mu bo dode-
Ijena vsojenje, reševal nepristran-
sko in v skladu z zakonitimi
predpisi ter svojo vesijo. Zato je
jasno, da sodnik porotnik ne bo
mogel obravnavati in soditi v za-
devah, pri katerih je sam osebno
ali njegove družina prizadeta, ali
o zadevah svojih prijateljev ali
sovražnikov, saj je jasno, da pri
odločanju v teh stvareh ne hi
mogel biti povsem nepristranski,
kar je pogoj za vsakega poštenega
in dostojnega sodnika, tedaj tudi
za sodnike porotnike.

Vaino in nadvse pomembno
je, da sodnik ni podvrien tem ali
onim tujim vplivom, ki hočejo
kakorkoli usmerjati njegovo
voljo in odločitev. Slednja mora
biti podvriena le in izključno
sodnikovi prosti presoji in zako-
nitim predpisom.

Tovarišice in tovariši! Izvoljeni
ste bili kot sodniki porotniki, kot
moije in žene Ijudskega zaupa-
nja. Razumljivo in povsem nor-
malno je, da niste prava vešči, saj
prihajate i'z najrazličnejših drugih
poklicev in sredin. Vi vsipa imate
resen in visoko ocenjen čut za
pravico in resnico. Poklicni —
stalni sodrdki vam bodo pri vaših
odločitvah pomagali s lem, da
vam bodo pravilno navajali in

tolmačili ustrezna zakonita dolo-
čila, na katera ste seveda tudi vi
vezani. Stem vam bodo omogoči-
li, da bo vaša presoja zadeve te-
meljita, čista, poštena in tudi za-
konita, zlasti pa tudi svobodna in
neodvisna.

Ko danes s slovesno zaprisego
prevzemate funkcijo sodnika po-
rotnika, bi vas hotela seznaniti še
s temle: kakor je vašim tovariši-
cam in tovarišem, ki so že kdaj-
koli opravljali porotniško funkci-
jo, že znano, je doslej delo sodni-
kov porotnikov s stalnimi sodniki
potekalo, tako na glavnih obrav-
navah, kakor tudi pri posvetova-
njih in glasovanjih, v lepi in sod-
nika dostojni strpnosti in prija-
teljskem odnosu. Na to ne smejo
vplivati tudi morda kdaj pa kdaj
pojavljajoča se različna mnenja in
ocene vposameznih primerih, saj
veste, da pravi star slov. prego-
vor: kolikor glav—toliko misli.
Poudariti pa hočem še, da je bilo
naše dosedanje delo s sodniki
harmonično, y skladu z zakoni-
timi predpisi in človeškim čustvo-
vanjem in odločanjem, z edinim
ciljem: pravica in resnica nad vse
in za vse.

Poleg že orisane odgovornosti
porotniške funkcije je potrebno
nakazati, da ima sodnik porotnik
tudi tehnične dolinosti. To je
predvsem njegova zdtoesljivost in
točnost. Brez slednje nastajajo
neupravičene zamude, saj na-
stane na primer z neupravičeno
odsotnostjo sodnika porotnika
lahko velika materialna in mo-
ralna škoda.

Tovarišice in tovariši! Vam, ki
ste v preteklern mandatnem ob-
dobju opravljali porotniško funk-
cijo in vam, ki jo boste opravljali
sedaj prvič, ielim, da bi bilo vaše
delo uspešno in koristno našim
delovnim Ijudem na vseh področ-
jih delovanja. Zagotavljam pa
vam istočasno, da boste ludi v
našent sodnem kolektivu imeli
sialno pomoc in zašeitopri vašem
delu. Skupno delo nas vseh bo
pripomoglo, da se bomo čimbolj
približali velikemu idealu našega
pravosodja: popolni resnici!


